KALITE KONTROL UYGULAMALARI

Adapazari’'nda faaliyet gosteren ve kamyon yedek parcasi (6n camurluk) imal eden bir
fabrikanin giinliik Gretimi 1000 adettir. Uretimde kusurlu parca orani %1 olarak
bilinmektedir. Her saat basinda lretim hattindan rastgele alinan 100 adet 6n ¢camurluk
muayene edilerek “saglam/bozuk” seklinde siniflandiriimaktadir. Muayene sonucunda
2’den fazla bozuk bulundugunda imalat durdurulmaktadir. Herhangi bir zamanda
imalatin durdurulma olasiligini hesaplayiniz.

Nominal (dizayn) ¢api % cm olan givilerin normal dagildigi bilinmektedir. Bir imalat
partisine ait dagilimin ortalamasi = 0.5000 cm ve standart sapmasi = 0.0005 cm oldugu
takdirde, civilerin carpimi;

a) 0.49902 cm ile 0.50098 cm arasinda olmasi olasilig kactir?

b) imalatta 0.49902 cm ile 0.50098 cm arasindaki triinler kabul (gegerli) edilecegine
gore herhangi bir ginde Uretilecek bir ¢ivinin kabul edilmeme (standart disi
yapilma) olasihigi kagtir?

Ev tipi radyatorlerin isitma sistemi igin Uretilen kiglk elektrik motorlari 50 adetlik
ambalajlar icinde piyasaya gonderilmektedir. Boyle bir parti gonderilmeden 6nce
motorlardan 5 tanesi rastgele secilip “muayene/test” edilmekte, timi saglamsa 50’lik
parti kabul edilmektedir. Eger 1 veya daha fazla kusurlu motor bulunursa tiim parti
%100 muayeneye tabi tutulmaktadir. Tim parti iginde 3 kusurlu motor bulundugu
takdirde tiim partinin %100 muayene edilme olasiligini hesaplayiniz.

Bir fabrika, buro kullanimi igin imal ettigi “zimba telini” kutuda 100’lUk kutular halinde
ambalajlamaktadir. Bu ambalajlardan rastgele alinan 20 zimba teli kutusunu muayene
etmekte ve 1 hatali bulursa partiyi reddetmektedir. Buna gore 2 hatali zimba teli
kutusu iceren bir ambalaj kutusunun kabul edilme olasiligi nedir?

Bir imalat hattinda kusurlu parga orani %5 olarak bilinmektedir. Buna gore rastgele
olarak secilen 1000 6rnekte 35’ten ¢ok kusurlu bulunmasi olasiligi kactir?



6. Bir montaj asagidaki gibi 3 baglantidan olusmaktadir.
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X;~N(22 c¢m,0.02 cm?)
X,~N(34 cm,0.04 cm?)
X3~N(28 ¢m,0.03 cm?)

Bu baglanti pargalar “farkli makine ve is¢i tarafindan imal ediliyor.” X;, X,, X5 birbirinden

bagimsiz oldugu biliniyor. Buna gére montaj uzunlugu Y’'nin 83,8 ile 84,2 arasinda bulunmasi
olasiligl nedir?

7.  Ortalamaagirhg 0,5 kg ve standart sapmasi 0,1 kg olarak normal dagilan bir tir “yedek
parcadan” 250 adeti bir kutuya doldurularak ambalajlaniyor. Bu kutulardan 20 tanesi bir
oynar palet Uzerine yerlestirilerek misteriye gonderilmektedir. Palet ve kutu agirliklari goz
oniinde bulundurulmaksizin rastgele segilen bir paletin 2510 kg’dan daha agir gelmesi
olasiligi nedir?



